

# Ленинский ШАХТЕР

ЖУРНАЛ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 32 (3959) Вторник, 11 марта 1947 года Цена 20 коп.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министра Вооруженных Сил СССР генерала армии Булганина Николая Александровича заместителем Председателя Совета Министров СССР.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР назначил Начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича первым заместителем Министра Вооруженных Сил СССР.

## По Советскому Союзу



Новый пятилетний план в действии. В число действующих предприятий Украины вступила первая очередь Дарницкого комбината искусственного шелкового волокна. Коллектив комбината уже дал свою первую продукцию.

На снимке: комсомолка Лидия Савина, успешно освоившая станок новой конструкции, за намоткой волокна.

Фото Г. Угриновича.

Прессклише ТАСС

## Новый нефтяной район в Азербайджане

БАКУ. Недавно в пустынных степях Казан-Булаха из разведочной скважины № 9 ударил мощный нефтяной фонтан. Дальнейшие поиски показали, что здесь имеются крупные промышленные запасы нефти.

На базе первых разведочных скважин теперь организован трест «Кировбаднефть» с центром в городе Кировабаде. Азербайджанская промышленность обогатилась новым нефтеносным районом. В ближайшее время намечено глубокое бурение целого ряда скважин общей протяженностью в 40 тысяч метров.

## Рекорд комсомольца Мелведева

МАКЕЕВКА. Включаясь в соревнование с шахтерами Кузбасса, забойщик шахты «Холодная балка» треста «Макеевуголь» комсомолец Иван Мелведев дал слово к 30-й годовщине Октября выполнить не менее 2 годовых норм.

На днях Мелведев нарубил за смену 23 тонны угля, выполнив таким образом свою норму на 836 проц.

## Карандашная фабрика в Томске

ТОМСК. По пятилетнему плану одно из предприятий города Томска должно быть реконструировано в карандашную фабрику мощностью в 100 миллионов карандашей в год. Первый цех ее уже вступил в строй. Он оснащен первоклассной техникой. В феврале цех выпустил первую партию—20000 простых и цветных карандашей «Сибиряк» и «Тажный». В производстве находится еще 200 тысяч карандашей.

## Воткинские узкоколейные паровозы

ИЖЕВСК. На днях воткинские машиностроители закончили сборку первого узкоколейного паровоза. Массовый выпуск таких машин предприятие сейчас налаживает. Воткинские паровозы будут широко использоваться лесной и торфяной промышленностью.

## Социалистическое соревнование за достойную встречу

### XXX годовщины Великого Октября

## Передовые коллективы и рабочие показывают пример выполнения обязательств

### Учиться у горняков передовых участков

В первой декаде марта шахта имени С. М. Кирова задолжала стране более 2000 тонн угля. Большинство очистных участков на этой шахте из-за аварий на механизмах и плохой организации труда не выполняет государственного плана. Но здесь же есть и передовые участки.

Около 400 тонн сверхпланового угля имеет на своем счету коллектив 4-го участка (начальник тов. Башкирцев). 8-го марта шахтеры участка выдали на-гора 240 тонн угля сверх суточного задания. Лучшая бригада навалотбойщиков, которой руководит коммунист тов. Фе-

дотов, изо дня в день, выполняет любой наряд.

По Болдыревскому пласту впереди в социалистическом соревновании с начала нового года идут горняки 8-го участка. Они ежедневно выполняют план на 113—114 проц., а в отдельные дни и на 150.

Почти 900 тонн угля добыли сверх плана в первой декаде марта коллективы участков №№ 14 и 18 района «Три уклона».

Учиться у горняков передовых участков, перенимать их опыт хорошей работы—вот задача командиров отстающих участков шахты.

М. Павлов.

### Закончены нормы первого полугодия

В ответ на вызов горняков Донецкого бассейна коллектив цеха, как и всего завода, включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взял обязательство мартовский план закончить на 6 дней раньше срока.

Лучшие люди цеха—токарь тов. Реденков, строгальщик тов. Кандыба, зубофрезеровщик тов. Пилипец и фрезеровщик тов. Букреев, выполнив за два месяца свои полугодичные нормы, не снижают трудового напряжения.

С небывалым воодушевлением работают токари т.т. Бурдынкин и Чернявский. Нормы первого полугодия 1947 года ими также закончены за два месяца.

Как можно быстрее завершить программу второго года новой пятилетки и выйти победителями в соревновании с Донбассом—вот за что борются сейчас рабочие механического цеха и подтверждают это свое стремление трудовыми успехами.

С. Смотрцкий — начальник механического цеха завода «Красный Октябрь».

## ЗА ДВОИХ

Навалотбойщики шахты «А» т.т. Попов и Петров прославились как опытные добросовестные горняки.

Вступив в соревнование с шахтерами Донбасса, т.т. Попов и Петров решили добиться новых достижений в работе.

В феврале тов. Попов выполнил более двух норм, только он один выдал 226 тонн угля сверх плана.

137 тонн сверх нормы выдал на-гора тов. Петров.

Хорошие показатели имеют эти навалотбойщики и в марте. Тов. Петров 7 и 8 марта выполнил норму на 133 и 168 процентов, свыше полутора норм ежедневно дает тов. Попов.

Не отстают от передовых горняков навалотбойщики 2-го и 7-го участка т.т. Осис, Пятайкин и Алексеев. 8 марта каждый из этих горняков дал более двух норм.

Е. Копосова.

## Ответ шахтеров Киселевска

**Трудящиеся города Киселевска обсудили призыв стахановцев нашего города и дали согласие соревноваться за досрочное выполнение планов второго года новой сталинской пятилетки. Ниже мы помещаем письма передовых шахтеров Киселевского рудника, опубликованные в киселевской городской газете «В бой за уголь».**

### ВЫПОЛНЮ ДВЕ ГОДОВЫХ НОРМЫ

Второй год четвертой сталинской пятилетки я ознаменовал новыми производственными успехами. В этом году я дал уже несколько рекордов по 600—1000 процентов. В феврале дал 3 месячных нормы.

Соревнование между Донбассом и Кузбассом зовет меня, как и всех

горняков, на еще большие трудовые подвиги. Я обязуюсь в 1947 году выполнить задание на 200 проц.

В ответ на призыв ленинцев мартовское задание обязуюсь выполнить на 400 проц.

Б. Чупахин — забойщик 4-го участка шахты им. Вахрушева.

### К 30-й годовщине Великого Октября—8000 тонн угля сверх плана

2200 тонн топлива сверх плана выдал за февраль лучший на третьей шахте участок № 3 (начальник тов. Санкин), держащий переходящее знамя ВЦСПС, шахтовое и бригадное.

Обсудив письмо донецких шахтеров, а затем обращение горняков г. Ленинск-Кузнецкого, участок

№ 3 включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30 годовщины Октября. К этой знаменательной дате он обязался выдать 8000 тонн угля сверх плана, а сверх плана этого месяца —1500 тонн угля.

П. Кропачев — парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 3

### Поддерживаем инициативу трудящихся Ленинска

Мы с радостью поддерживаем инициативу ленинцев начать соревнование между нашими городами.

Закончив февральский план на 115 проц., мы обязуемся план марта также перевыполнить, выдать на-гора 1500 тонн угля сверх плана, а годовую программу закончить ко дню Сталинской Конституции—к 5 декабря.

Большинство рабочих—забойщики т.т. Горбунов, Мальцев, Кионов, Быкодоров, Соловьев, Катин, Парфенов, Ильин, Куц и другие—обязались свою годовую норму выполнить за 8—9 месяцев. Первые дни работы показали, что обязательства с честью сдерживаются. Отличная работа запальщиков Фурсова, Селянина, Быстрецкого, Колесникова и других помогает ежедневно выполнять наряд, они выработывают норму на 150—200 процентов.

Ф. Карташев — начальник участка № 7 шахты № 1—2

## Организуем общественный смотр готовности к севу

Не за горами. От быстроты качества подготовки к ней хозяйств города и совхозов зависит судьба урожая сельскохозяйственных культур, дальнейшего развития собственной производственной базы шахт и предприятий.

Серьезно готовятся к севу подсобные хозяйства шахт «Комсомолец» и Кирова, здесь отремонтированы инвентарь, проверили состояние организовали бригады и бригады, которые вступили между собой в социалистическое соревнование. Бригады-овощеводы шахты «Комсомолец» тов. Черданцева проявила инициативу и обязалась в этом году из лука-чернушки выработать лук на репку. Эту инициативу должны подхватить все овощеводы, т.к. семян лука-чернушки намного недостает и грозит опасность срыва посева этой важной в питании культуры.

Несмотря на отдельные положительные примеры, подготовка к севу в большинстве подсобных хозяйств идет крайне неудовлетворительно. Готовность к севу определяется прежде всего качеством семян. Процент всхожести семян во многих хозяйствах не отвечает кондиционным требованиям. На совещании работников подсобных хозяйств, проведенном горкомом ВКП(б), рекомендовался способ повышения качества семян путем их прогревания. Однако ни в подавляющем большинстве подсобных хозяйств, ни в совхозах этот способ пока еще не применяется.

Недопустимую беспечность в подготовке к севу проявляют руководители шахты им. Ем. Ярославский. Хозяйство почти совершенно не обеспечено семенами летних овощей и огурцов. Не подготовлено ни одного рассадника, не говоря о парниковых ямах.

Темпы подготовки к севу должны быть во много раз ускорены. Во второй половине марта горком ВКП(б) и горисполком организуют общественный смотр готовности к севу подсобных хозяйств и совхозов к севу. Смотр поможет выявить положительный опыт и конкретные виновники плохой подготовки к севу, даст толчок к быстрому устранению недостатков на этом важном участке. Большую роль в проведении смотра должны сыграть стенная печать шахт и предприятий, многотиражные газеты. Каждой стенгазете необходимо указать ход подготовки к севу под контролем.

Смотр должен поднять инициативу у работников подсобных хозяйств, повысить их ответственность за своевременную и качественную подготовку к севу.



**По городу**

**Агротехнические курсы**

В Доме партпроса работают десятидневные агротехнические курсы по подготовке бригадиров — полеводов и овощеводов подсобных хозяйств шахт и предприятий. Первое занятие было посвящено вопросу выращивания высоких урожаев зерновых культур. Лекцию на эту тему курсантам прочел старший агроном горисполкома тов. Вайда.

В программе курсов — лекции по выращиванию высоких урожаев картофеля, овощей и их рассады. Будут проведены также занятия по садоводству и организации труда и заработной платы.

**Шахматно-шашечный турнир в школе**

Большой популярностью пользуются среди учащихся неполной средней школы № 18 шахматы и шашки. На днях здесь закончился турнир, организованный учащимися школы, в котором участвовало 23 шахматиста и 25 шашечников. Хорошую техническую игру в турнире показали по шахматам учащиеся Мошкова, Сизов и Лисин; по шашкам: Куняев и Стриковский.

Члены шахматно-шашечного кружка большое внимание уделяют теоретическому изучению игры.

Сейчас учащиеся готовятся к второму общешкольному турниру.

**Обувь для трудящихся города**

Обувиной фабрика № 10 приступила к массовому пошиву женской и детской обуви.

Бригада коммуниста тов. Стреловича Н. Н. на изготовлении женских туфель систематически перевыполняет план, улучшает качество выпускаемой продукции.

Лучшие мастера бригады т.т. Удальцов, Исакозов, Хомякова и Трофимовы выполняют норму на 150 — 180 процентов.

Между членами бригады заключены индивидуальные договоры на соревнование.

**ТАК ЛИ ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К СЕВУ?**

**За высокий урожай картофеля и овощей**

**Тов. ИУС — директор подсобного хозяйства шахты „Комсомолец“**

Хорошие семена — основа высокого урожая. Вот почему, готовясь к весне, работники нашего подсобного хозяйства большое внимание уделяют подготовке семян. Все семена хранятся по правилам агротехники. Они отсортированы и проверены на всхожесть. Результаты неплохие и, судя по данным многих подсобных хозяйств города, намного их превосходят.

Тяговая сила в таком состоянии, что хоть сейчас в поле. У нас имеется 15 волов, несколько лошадей. Инвентарь отремонтирован.

Зимой мы не сидели сложа руки, а вывозили навоз. На полях хозяйства лежит 80 тонн навоза годовой

выдержки. Кроме того, на парники вывезено 150 тонн.

Мы отобрали 150 тонн семенного картофеля. Клубни весят от 25 до 100 граммов.

Бригадир и звеньевые прошли агротехучебу. Они обязались бороться в этом году за 20 тонн картофеля с га, за 30 тонн моркови и свеклы, за получение 1,5 тонны гороха и овса с каждого гектара в среднем.

Наше подсобное хозяйство, используя неплохой опыт прошлых лет, и в этом году претендует на соревнование за создание крепкой производственной базы занять не последнее место на руднике

**Повышаем кондицию семян**

**Тов. ХОХЛОВ — директор подсобного хозяйства шахты им. Кирова**

Мы дважды сортировали семена на своем подсобном хозяйстве, сортируем и в третий раз, чтобы посевной материал не вызывал никаких сомнений. Путем подсушивания мы повысили всхожесть овса до 95 процентов. Хуже качество ячменя. Сейчас мы начали его подсушку и думаем этим методом довести семена ячменя до кондиционного состояния.

Большое внимание мы уделяем рассадному хозяйству. Котлованы для посева рассады очищены еще с осени, навозу вывезли до 500 тонн. Ремонт инвентаря закончен.

В этом году посеим два гектара яровизированного картофеля, выделаем участки рекордных урожаев, с которых соберем, в расчете на гектар, 25 тонн картофеля и по 30 тонн свеклы.

**Вызываю на соревнование**

**Тов. ЧЕРДАНЦЕВА — бригадир-овощевод подсобного хозяйства шахты „Комсомолец“**

Из года в год моя бригада добивалась высокого урожая картофеля и овощей. А почему? Потому, что мы зимой не сидели сложа руки. Вывозили навоз, подготавливали семена, учились. В прошлом году, несмотря на малоурожайное лето, мы получили в среднем с гектара по 30 тонн моркови и свеклы.

В этом году будем добиваться урожая 32 тонн моркови, 30 тонн свеклы, 30 тонн капусты, 12 тонн огурцов с каждого гектара.

Семена хорошо подготовлены, местные удобрения вывезены на поля. И мне не страшно с такой подготовкой вступить в соревнование с любым бригадиром любого подсобного хозяйства нашего города. Я, например, знаю тов. Старосотникову как хорошего бригадира-овощевода подсобного хозяйства шахты имени С. М. Кирова. Вызываю ее на соревнование за получение высокого урожая.

**М. О. ЯНУ**

9 марта после непродолжительной, но тяжелой болезни скончался главный маркшейдер шахты «7 Ноября» Марьяд Осипович Яну. Безвременно ушел от нас в расцвете сил молодой, способный специалист-общественник.

М. О. Яну родился в 1924 году. По окончании горного техникума он с 1942 года работает маркшейдером шахты имени С. М. Кирова. В 1945 году тов. Яну переходит на самостоятельную работу главного маркшейдера. Скромный, деловитый, требовательный к себе и подчиненным — таким знали его ближайшие товарищи.

В лице М. О. Яну мы потеряли коммуниста, чуткого товарища, о котором сохраняют светлую память все знавшие его.

- Ковьякин, Савин, Кухаренко,
- Чернавин, Леках, Гревцев,
- Скорябкин, Заганов, Артемчик,
- Перемыгин, Мага, Заварзин,
- Минаков, Денисов, Кашеев,
- Лукьяненко.

**Извещение**

**Завтра, 12 марта, в 7 час. вечера, в Доме партпроса созывается совещание рабноров газеты „Ленинский шахтер“.**

**Повестка дня: Соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и задачи печати и рабноров.**

**Приглашаются рабноры газеты, редакторы стенограмм и члены редакций, секретари парторганизаций и читатели.**

**Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Редакция „Ленинского шахтера“.**

**Прибытие в Москву г-на Э. Бевина**

8 марта в Москву для участия в работах Совета Министров Иностранных Дел прибыл Министр иностранных дел Великобритании г-н Э. Бевин и сопровождающие его лица.

На Белорусском вокзале г-н Э. Бевина встречали заместитель министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, член коллегии МИД СССР К. В. Новиков, заведующий протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены посольства Великобритании в СССР, китайский посол г-н Фу Би-Чан, посол США г-н У. Смит, турецкий посол г-н Ф. Акдур, новозеландский посланник г-н Ч. Боувелл, временный поверенный в делах Австралии г-н Н. Дэшам, временный поверенный в делах Канады г-н Р. Форд и советник французского посольства в СССР г-н Ш. Колона-Сезари.

Вокзал был украшен британскими и советскими флагами.

**Заявление г-на Бевина**

На вокзале г. Э. Бевин сделал следующее заявление перед микрофоном «Последних известий по радио»:

«—Я очень рад снова быть в Москве и передать привет от народов Великобритании и британского содружества нации.

Мы проведем предстоящие дни, стремясь создать прочный мир, который предупредит любое повторение агрессии и позволит всему миру жить в безопасности.

Наилучшие пожелания народа Советского Союза!»

**Прибытие в Москву г-на Д. Маршалла**

9 марта в Москву для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел прибыл государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Д. Маршалл и сопровождающие его лица.

На центральном аэродроме г-н Д. Маршалла встречали заместитель Министра Иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, член коллегии МИД СССР К. В. Новиков, заведующий протокольным столом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены посольства Соединенных Штатов Америки в СССР во главе с послом г-ном У. Смитом, китайский посол г-н Фу Би-Чан, греческий посол г-н А. Политис, французский посол г-н Катру, великобританский посол сэр Петерсон, турецкий посол г-н Ф. Акдур, норвежский посол г-н Х. Берг, люксембургский посланник г-н Р. Блюм, египетский посланник г-н К. Эль-Биндер-Паша, советник австрийского представительства г-н К. Брауниас.

Аэродром был украшен американскими и советскими флагами.

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА

Доводится до сведения, что прием и выдача заказов в типографии издательства газеты «Ленинский шахтер» производится с 2 часов дня до 5 часов вечера.

Ленкузторг открывает комиссионный магазин № 6 на Базарной площади, в помещении бывшего дежурного магазина. Спешите сдать свои вещи на комиссию!

**Художник-самоучка**

Николай Прохорович Синегубов еще 12-летним мальчиком пристрастился к рисованию. Его карандашные копии были изумительны и даже самый взыскательный глаз не мог отличить их от оригиналов.

Тяжелая трудовая юность, необходимость зарабатывать на содержание семьи не дали возможности талантливому юноше целиком отдаться любимому делу. Николай Прохорович — потомственный железнодорожник. Его дед, отец, дядя и близкие родственники работали на транспорте. Начав с мальчишеских занятий, всю свою жизнь проработал на транспорте и тов. Синегубов.

Но мечта посвятить себя любимому творчеству никогда не покидала его. Он обращался за помощью к художникам-самоучкам. Однако в царской России никому не было дела до молодого художника. В те времена десятки таких талантов погибали, задавленные и задурманенные капитализмом.

Шли годы. Не получив художественного образования, Николай Прохорович так и остался талантливым самоучкой.

Уже работая на ответственных постах — в качестве начальника станции Уфа, Ленинград, тов. Синегубов продолжал в свободные минуты творить как художник.

За плечами Николая Прохоровича 50 лет самостоятельного художественного творчества. Четыре его выставки были организованы в Ленинграде, две в Кузбассе, из которых последняя в Ленинске. Во Дворце культуры выставлено сейчас свыше 100 его натюрмортов, пейзажей, копий с картин лучших русских мастеров кисти.

Радует глаз свежая, яркая, чистая палитра художника-самоучки. Ваза ли с цветами, фрукты, или этюд маленького дворика — на всем печать трудолюбия, любви к искусству и подлинной талантливости. Среди чудесно выписанных бу-

кетов сирени, астр мы видим пейзажи Киселевска, маленькие домики шахтеров, утопающие в буينو цветущих маках, голубовато-серые терриконы шахт.

Мастерски исполнены этюды Павловского парка в Ленинграде. Многие из них были в свое время премированы на выставке народного творчества.

В натюрмортах и этюдах Н. П. Синегубова — тонкое художественное чутье, внимательный и любящий природу и жизнь глаз.

...На столе, на фоне раскрытого окна веточка цветущей яблони в стакане.

— Я писал эту веточку во время бомбежки в Ленинграде, — говорит Николай Прохорович. Это был мой протест против врага, сеющего смерть. Я знал: моя страна все равно будет жить и цвести, как эта яблоня...

В репродукциях с картин знаменитых русских художников у Н. П. Синегубова не просто подражание оригиналу. Его маленький, но смелый мазок и здесь говорит своим, оригинальным языком. В копиях мы

видим исключительное трудолюбие художника-самоучки и в то же время отсутствие свойственной самоучкам робости перед творчеством великих мастеров.

Многие клубы Донбасса и Кузбасса украшены кистью Н. П. Синегубова. 50-летие своего яркого самобытного творчества он встречает бодрым и жизнерадостным, полным различных творческих замыслов.

65-летний художник-самоучка ставит перед собой задачу поработать в новом для него жанре — в области индустриального пейзажа, показать на полотне угольный Кузбасс и в частности Ленинск-Кузнецкий. Благодарная задача! Какой это замечательный пример молодым художникам нашего города, пока не проявившим себя, не пытающимся установить тесный контакт с трудящимися города, наладить творческое общение с ними.

Дворцу культуры сделавшему организацией выставки Н. П. Синегубова хороший почин, следует объединить местных художников, дать толчок в их творческой работе.